

织密安全网 防患于未“燃”

新区多部门、镇街在大珠山区域开展森林火灾应急演练

“一山一预案”筑牢防火墙

□记者 李宛遥 报道

本报讯 近日,西海岸新区森林防灭火指挥部办公室组织区直森林消防大队、珠海街道、滨海街道、张家楼街道在大珠山区域开展森林火灾应急演练,全面检验“一山一预案”《大珠山森林火灾扑救方案》的实用性和可操作性,进一步提升林区(山头)森林火灾应急处置能力。

演练采取有脚本实战演练和双盲

拉练等形式,科学预设不同火情发展趋势下各单位可调动的队伍、装备,完善发现火情时的汇报流程,细化不同火情的处置流程,明确各山头向导员、指挥员、进山路线、取水点等关键信息。演练检验了“一山一预案”的实操性,有效磨合了应急救援力量的联勤联训、联调联战工作机制,重点演示了区和镇街两级森林消防队伍在远程供水、密切协同、合力扑打森林火灾的经验和做法,

进一步提高了森林灭火协同作战能力。

下一步,区森防指办将根据当前气候特征变化,认真分析防火形势,组织各镇街(保护区)修订完善预案,对每一个林区、山头可能发生的火情进行设想演练和模拟处置,拟定演练计划,由各镇街(保护区)具体实施,区综合应急救援大队、区直森林消防大队、镇街(保护区)森林防灭火队伍共同参加。

滨海街道持续加大森林防火宣传力度,把火源治理延伸到村居每个角落

守好森林防火第一道防线

□记者 张静

通讯员 陈天 报道

本报讯 为杜绝森林火灾的发生,筑牢森林防火第一道防线,切实维护辖区人民群众生命财产安全,日前,滨海街道结合工作实际,多措并举打响森林防火“保卫战”。

据悉,滨海街道工作人员对辖区防火点进行常态化巡查,重点查看是否存在森林火灾安全隐患因素、违法违规用火等行为。同时,加强对田间地头的巡查,严禁露天焚烧秸秆行

为,做到“露头就打”,确保“不冒一股烟、不燃一把火”,将安全隐患消除在萌芽阶段,做到早预防、早发现、早报告。

此外,滨海街道还通过电子屏投放森林防火相关海报、向群众发放宣传材料等方式,定点宣传森林防火工作;通过组织工作人员深入核心景区、重点防火区向过往市民讲解森林防火知识及火灾危害的方式,流动宣传森林防火法律法规、典型案例警示教育等,将防火的种子

播撒到群众心中。截至目前,工作人员共发放森林防火宣传材料100份。通过宣传,切实增强了辖区群众的森林防火意识,有效提高了群众参与森林防火的积极性和主动性,真正把火源治理延伸到村居的每个角落。

下一步,滨海街道将持续加大森林防火宣传力度,积极营造全社会关心关注森林防火、参与森林防火的良好氛围,严防森林火灾发生,共同守护辖区的绿水青山。

隐珠街道

党建引领聚合力
社校共建促发展

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日,隐珠街道灵山湾社区党委与西海岸新区凤河小学党支部开展结对共建交流活动。

活动中,双方立足各自实际需求和长远发展目标,商讨共建事宜,签订共建协议。双方负责人表示,下一步将携手通过结对共建长效机制,促进学校与社区深度融合,努力形成互帮互促、服务群众、共同提高的良好局面,并凝聚社区与学校合力,营造“老有所依、幼有所教”的和谐社区氛围。

宝山镇

宣传垃圾分类
共建美丽乡村

□记者 周莹 报道

本报讯 为大力倡导垃圾分类新时尚,营造整洁有序的村庄环境,日前,宝山镇环卫办、新时代文明实践所联合福山村、尧王山前村、龙山村垃圾分类宣讲员,开展了垃圾分类宣传科普活动。

活动中,垃圾分类宣讲员向村民们详细讲解了垃圾分类知识,分发宣传单页,鼓励大家从自身做起,学好、做好垃圾分类工作,共同努力打造美丽乡村。活动激发了村民的主人翁意识,形成了垃圾分类互相学习、互相监督的良好氛围。

黄岛街道

送上服务套餐
关爱外卖小哥

□记者 丁霞 报道

本报讯 日前,黄岛街道盐滩社区组织开展外卖骑手安全宣传和政策宣讲活动,邀请开发区公安分局交警大队五中队交警和黄岛街道便民服务中心工作人员进行党建联建送政策、送服务。

活动中,交警为外卖骑手剖析了不遵守交通规则给社会和家庭带来的危害,提醒大家紧绷安全弦;便民服务中心工作人员向骑手们宣传了就业、医保等相关政策,并介绍了相关业务的办理流程和地点,让骑手们日常办事少跑路、更舒心。

薛家岛街道

国学经典润童心
传统文化伴成长

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,薛家岛街道大涧山路社区社会治理网格员联合远方文学开展了“诵中华经典”儿童诗词大赛,让孩子们充分感受古诗词的语言美和意境美,了解中华优秀传统文化的魅力。

比赛中,小选手们绘声绘色地诵读了一首首充满韵律的经典古诗词,展现了良好的国学素养,表达了对中华文化的热爱。下一步,大涧山路社区将继续开展形式多样的国学活动,让孩子们与先贤对话,传承文化,润泽童年,健康成长。

消防安全
进校园

□记者 丁一 报道

日前,开发区实验小学邀请开发区消防救援大队海河路消防救援站的消防员开展“消防车进校园”活动。活动中,消防员带领学生们近距离观察消防车,并向大家介绍了灭火器和水带等装备的使用方法,让孩子们深入了解消防安全知识,提高安全意识和自我保护能力。图为学生在消防员的指导下体验佩戴消防装备。

红石崖街道积极开展全国消防日主题活动

让消防安全教育入脑入心

□记者 仪博文 报道

本报讯 今年11月9日是第32个全国消防日,主题是“预防为主,生命至上”。为进一步增强辖区居民的消防安全意识,提高大家的消防安全综合素质,营造稳定良好的消防安全环境,当天,红石崖街道在辖区组织开展了形式多样的全国消防日主题活动。

红石崖街道安监办联合该街道农业办、森林防火中队、石油管道企业在红石崖集市开展了集中宣传活动。活动中,工作人员在现场悬挂横幅,发放宣传单页和文创礼品,讲解火险安全防范知识,吸引了众多居民前来参与,零距离学习家庭防火常识,群众的消防安全意识和防灾减灾

能力得到进一步增强。

海德社区联合中德物业组织开展了“以‘演’筑防 防患未‘燃’”主题消防演练活动。随着消防警报拉响,演练正式开始。中德物业第一时间启动应急疏散预案,指挥组、警戒组、灭火组、疏散组、救护组、搜救组等成员按照分工有条不紊地开展灭火救援工作。消防人员很快赶到现场,与各组有序配合,最终成功将人员安全疏散并扑灭火灾。

随后,消防员为居民进行了消防安全知识培训,现场讲解了日常用火、用电等方面的安全知识,消防器材使用、初期火灾扑救等消防安全常识,以及火灾发生时的自救与互救方法。消防员重点讲解了灭火器的

有效使用距离、使用角度、使用站位等注意事项,并就灭火器使用四步法(一提、二拔、三瞄、四压)进行了实际操作,模拟火灾现场使用灭火器灭火。

通过知识学习与实操相结合的方式,演练参与人员进一步加深了对消防器材的了解,掌握了正确使用消防器材的要领,提高了消防安全意识,提升了应对火灾等突发事件的自救互救能力。

下一步,红石崖街道将继续加强消防宣传教育,组织开展形式多样的消防安全宣传活动,提升居民的消防安全意识和应对火灾事故的实战能力,营造浓厚的消防安全氛围,筑牢辖区防火“安全墙”。